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Εορτή του Πολιούχου Φιλιππιάδος Αγίου 
Βησσαρίωνος Αρχιεπισκόπου Λαρίσης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νικοπόλεως και Πρεβέζης

Πανηγυρικά και με κάθε ιεροπρέπεια και επισημότητα 
τιμήθηκε και εφέτος η μνήμη του πολιούχου της Φιλιππιάδος 
Αγίου Βησσαρίωνος, Αρχιεπισκόπου Λαρίσης. 

Το εσπέρας του Σαββάτου 14η Σεπτεμβρίου 2024, τελέσθηκε μέγας Πανηγυρικός 
δισαρχιερατικός Εσπερινός στον οποίο χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσόστομος συγχοροστατήσαντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Θεσπιών κ. Παύλου, Βοηθού Επισκόπου του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου.

Την διακονία του λόγου ανέλαβε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως 
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Πανοσ. Αρχιμ. Σίμων Δημογέροντας, ο οποίος αναφέρθηκε στη σημασία της εορτής 
της υψώσεως του Τιμίου Σταυρού για τον άνθρωπο. Η άρση του σταυρού του 
καθενός μας εν ελευθερία και αγογγύστως, είτε ο σταυρός είναι αναγκαστικός και 
ακούσιος, είτε είναι εκούσιος, γίνεται προς μίμηση του Σταυρού του Χριστού. Στη 
συνέχεια συνέδεσε την άρση του σταυρού με τη ζωή του Αγίου Βησσαρίωνος, η 
οποία αποτελεί παράδειγμα εφαρμογής για όλους εμάς της εντολής του Χριστού 
«ει τις θέλει οπίσω μου ελθείν…» και εν κατακλείδι ανέφερε πως ο Σταυρός οδηγεί 
στην Ανάσταση, που είναι η ζωή της αγάπης του Θεού και εν τέλει η σωτηρία μας.

Την 15η Σεπτεμβρίου, κυριώνυμο ημέρα, τελέσθηκαν ο Όρθρος και η Θεία 
Λειτουργία, ιερουργήσαντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Θεσπιών κ. Παύλου και 
συλλειτουργήσαντος του οικείου Μητροπολίτου.

Ο Θεοφιλέστατος στην εμπνευσμένη ομιλία του συνέδεσε την ζωή του Αγίου 
Βησσαρίωνος με τον Σταυρό του Χριστού κάνοντας αναφορά στην πτώση των 



πρωτοπλάστων, λόγω κακής χρήσεως της ελευθερίας τους. Ο Άγιος Βησσαρίων με 
την υπακοή του στο θέλημα του Θεού και ζώντας σταυρικώ τω τρόπω σε μια 
δύσκολη εποχή, όπως αυτή της τουρκοκρατίας, υπεβλήθη σε θυσίες για να 
οδηγήσει το ποίμνιό του στη σωτηρία. Κλείνοντας ανέφερε ότι η ζωή του Αγίου 
Βησσαρίωνος μας δείχνει πως και εμείς μπορούμε να ακολουθήσουμε την πορεία 
του Σταυρού και να φτάσουμε στην Ανάσταση.

Ακολούθησε λιτάνευση της Ιεράς Εικόνας του πολιούχου Αγίου στους δρόμους της 
Φιλιππιάδος με την συμμετοχή σχολείων, της Φιλαρμονικής «ΑΠΟΛΛΩΝ», ανδρών 
της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, των Βουλευτών του Νομού μας, του Δημάρχου 
Νικολάου Σκουφά, της Δημοτικής Αρχής του Δήμου Ζηρού, εκπροσώπων των 
περιφερειακών, δημοτικών, στρατιωτικών, αστυνομικών και λοιπών αρχών του 
τόπου και πλήθους λαού.




























